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Μνημόνιο Συνεργασίας με Τμήμα Πληροφορικής Χαροκοπείου Πανεπιστημίου 
 

Στην υπογραφή μνημονίου συνεργασίας 

προχώρησαν το Οικονομικό Επιμελητήριο 

Ελλάδος και το Τμήμα Πληροφορικής και 

Τηλεματικής του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. 

Οι δύο φορείς θα συνεργαστούν σε θέματα 

έρευνας ειδικότερων ζητημάτων οικονομικού 

ενδιαφέροντος, που θα περιλαμβάνει την 

εκπόνηση αντίστοιχων επιστημονικών 

προτάσεων, το διαμοιρασμό δεδομένων για την 

εκπόνηση έρευνας κοινής ωφέλειας, το σχεδιασμό 

και αξιολόγηση δημόσιων πολιτικών σε 

ευρωπαϊκό και εθνικό (κεντρικό, περιφερειακό ή 

τοπικό) επίπεδο, καθώς επίσης και την εκπαίδευση 

των μελών του ΟΕΕ, μέσω διεξαγωγής σεμιναρίων και προγραμμάτων δια βίου μάθησης. 

Για την επίτευξη των ανωτέρω, το τμήμα Πληροφορικής και Τηλεματικής αναλαμβάνει το ρόλο του τεχνικού 

συμβούλου του ΟΕΕ επί θεμάτων πληροφοριακών συστημάτων. 

Περισσότερα εδώ. 

 

Μείωση ορίου υποχρέωσης υπογραφής δηλώσεων από λογιστές – φοροτεχνικούς 

Δημοσιεύθηκε στις 15 Απριλίου 2019 στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η Απόφαση της Υφυπουργού 

Οικονομικών, Κατερίνας Παπανάτσιου, που αναφέρεται  στη μείωση  του ορίου ακαθαρίστων εσόδων των 

επιχειρήσεων από 100.000€ σε 50.000€, πάνω από το οποίο υφίσταται υποχρέωση υπογραφής των φορολογικών 

δηλώσεων από λογιστή – φοροτεχνικό, κάτοχο της σχετικής επαγγελματικής ταυτότητας. Η μείωση των ορίων των 

ακαθαρίστων εσόδων του άρθρου 38 του Ν.2873/2000 ήταν χρόνιο αίτημα του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος και της κοινότητας των λογιστών – φοροτεχνικών, πρόσφατα τέθηκε ξανά από τον Φορέα μας ενώπιον 

της Υφυπουργού Οικονομικών και του Διοικητή της ΑΑΔΕ και είναι μέτρο που θα συμβάλει στην προστασία των 

φορολογουμένων και την αποκάλυψη φορολογητέας ύλης. 

Πατήστε εδώ για να δείτε το ΦΕΚ. 

 

 

   

https://bit.ly/2V7rIzC
https://www.oe-e.gr/wp-content/uploads/2019/04/ΦΕΚ-_ΑΡ.-ΦΥΛΛΟΥ-1280-.pdf
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https://www.oe-e.gr/en/2019/01/28/the-greek-economy-investments-the-banking-sector-and-market-access/
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Πρόεδρος ΟΕΕ: «Όχι σε οφειλέτες δύο ταχυτήτων» 

 

O Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, 

Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

Η υπαγωγή σε ρύθμιση οφειλετών του Δημοσίου είναι κάτι 

παραπάνω από αναγκαία. 

Θα δώσει ανάσα τόσο σε όσους θέλουν, αλλά δεν μπορούν να 

πληρώσουν, όσο και στα δημόσια ταμεία, που θα διασφαλίσουν 

έτσι ότι θα εισπράξουν – έστω και σε βάθος ετών – οφειλές, που 

σήμερα θεωρούνται ξεχασμένες. 

Η ρύθμιση αυτή, όμως, πρέπει να έχει δύο σημαντικές 

παραμέτρους: 

Πρώτον, να έχει τις απαραίτητες δικλείδες ασφαλείας, ώστε να μην επιτρέπει την υπαγωγή σε αυτήν των 

στρατηγικών καλοπληρωτών. 

Δεύτερον, να έχει τους ίδιους όρους για οφειλές σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία. Διότι, σε αντίθετη περίπτωση, 

θα δημιουργήσει οφειλέτες δύο ταχυτήτων. Περισσότερα εδώ. 

 

Πρόεδρος ΟΕΕ: Μόνο σε πιστοποιημένους λογιστές η υποβολή δηλώσεων 

Με αφορμή την έναρξη λειτουργίας της εφαρμογής για την υποβολή των φετινών φορολογικών 

δηλώσεων, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη 

δήλωση: 

«Η έναρξη της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων στα τέλη Μαρτίου αποτελεί θετική εξέλιξη για τη 

διευκόλυνση της δουλειάς των λογιστών – φοροτεχνικών, αλλά και την καλύτερη εξυπηρέτηση των 

φορολογουμένων. 

Σε κάθε περίπτωση, όμως, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος θα παρακολουθεί, όπως κάθε χρονιά, την πορεία 

υποβολής των δηλώσεων, και θα βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τη λογιστική κοινότητα, υποστηρίζοντας τη 

δουλειά των μελών του και παρεμβαίνοντας σε περιπτώσεις προβλημάτων και δυσλειτουργιών, που τυχόν 

προκύψουν στο σύστημα. 

Δεδομένης της μεγάλης σημασίας, που έχει η δήλωση των συγκεκριμένων φορολογικών στοιχείων, εφιστούμε την 

προσοχή στους φορολογούμενους για τους λογιστές – φοροτεχνικούς, με τους οποίους συνεργάζονται και τους 

καλούμε να εμπιστεύονται την υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης αποκλειστικά σε λογιστές – 

φοροτεχνικούς, που είναι πιστοποιημένοι από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος». 

 

   

https://bit.ly/2XsvalB
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Οικονομικά Χρονικά Τεύχος 164 

 

 

 

Με το χρόνο να μετρά αντίστροφα προς τις ευρωεκλογές και τις αυτοδιοικητικές εκλογές, τα 

«Οικονομικά Χρονικά» στο νέο τεύχος ασχολούνται με το θέμα της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και της 

περιφερειακής ανάπτυξης. 

Οι ευρωεκλογές, που θα διεξαχθούν τον επόμενο μήνα, θα αποτελέσουν ορόσημο για τη συνέχεια της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, η οποία την τελευταία πενταετία έχει έρθει αντιμέτωπη με σωρεία προβλημάτων (οικονομική κρίση, 

αυξημένες προσφυγικές ροές, άνοδος ακροδεξιών κομμάτων, Brexit). Οι φετινές ευρωεκλογές αποτελούν μια 

πρώτης τάξεως ευκαιρία για να επαναφέρουμε την Ευρωπαϊκή Ένωση στο δρόμο της δημιουργίας, της ανάπτυξης 

και της κοινωνικής ευημερίας, με όρους όμως, όχι αυστηρής και εμμονικής λιτότητας, ούτε και αλόγιστων 

παροχών. 

Από τις πιο σημαντικές των τελευταίων δεκαετιών είναι και οι αυτοδιοικητικές εκλογές καθώς η ενίσχυση της 

περιφερειακής ανάπτυξης είναι μια από τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η χώρα μας, στην προσπάθεια εξόδου 

από την κρίση. Κάθε περιφέρεια διαθέτει συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, αδυναμίες αλλά και πλεονεκτήματα. 

Πάνω σε αυτή τη βάση, απαιτείται ο σχεδιασμός στοχευμένων, αλλά και ευρύτερων πολιτικών, οι οποίες θα 

επιτρέψουν την απελευθέρωση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων της ελληνικής περιφέρειας. 

Μπορείτε να διαβάσετε το περιοδικό ηλεκτρονικά πατώντας εδώ. 

 

   

https://www.oe-e.gr/wp-content/uploads/2019/04/ΟικονομικαΧρονικα_Issue164_low.pdf
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Επιστολή Προέδρου ΟΕΕ στον Υπουργό Παιδείας 

 Τo αίτημά του για διατήρηση του μαθήματος, «Αρχές Οργάνωσης και Διοίκησης», ως μάθημα επιλογής 

στην Τρίτη τάξη του Γενικού Λυκείου και Πανελλαδικώς εξεταζόμενο, διατύπωσε ο Πρόεδρος του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, με επιστολή του προς τον Υπουργό Παιδείας, Κώστα 

Γαβρόγλου. 

Με το μάθημα αυτό, όπως αναφέρεται στην επιστολή του Προέδρου του ΟΕΕ, διδάσκεται η επιστήμη της 

οργάνωσης και διοίκησης που εστιάζει στις οργανωτικές δομές, στη διαχείριση και στην αποτελεσματική 

λειτουργία μιας οικονομικής μονάδας. Με τη διδασκαλία των διοικητικών ευθυνών, των καθηκόντων και της 

διαχείρισης του παραγωγικού δυναμικού, δίνεται η δυνατότητα στο μαθητή να κατανοήσει τη σημασία του 

σχεδιασμού, του προγραμματισμού και της υλοποίησης ενός συνόλου ενεργειών και μέσων προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί ένας επιχειρηματικός σκοπός. 

Για να διαβάσετε την επιστολή, πατήστε εδώ. 

 

Αίτημα για παράταση προθεσμιών 

Την παράταση της υποβολής των φορολογικών υποχρεώσεων και της πληρωμής αυτών, αλλά και των 

ασφαλιστικών υποχρεώσεων που έχουν καταληκτική ημερομηνία στις 30 Απριλίου, ζητά με επιστολή του προς 

την Υπουργό Εργασίας, Έφη Αχτσιόγλου, την Υφυπουργό Οικονομικών, Κατερίνα Παπανάτσιου και τον 

Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), Γιώργο Πιτσιλή, ο Πρόεδρος του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας. 

Οι επιστολές για την παράταση εστάλησαν μετά από πλήθος αιτημάτων λογιστών – φοροτεχνικών προς το 

Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 

Ο κ. Κόλλιας ζητά, λόγω των πολλών αργιών κατά τις εορταστικές ημέρες του Πάσχα, οι προθεσμίες αυτές να 

παραταθούν μέχρι και τη Δευτέρα 6 Μαΐου. 

 

Ανακοίνωση για την παράταση των προθεσμιών ηλεκτρονικής υποβολής των 
συγκεντρωτικών καταστάσεων ΜΥΦ 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας μετά από αιτήματα λογιστών – φοροτεχνικών 

και κατανοώντας τις ανειλημμένες επαγγελματικές υποχρεώσεις τους καθώς και τα συνεχή τεχνικά προβλήματα 

της λειτουργίας της εφαρμογής στο taxisnet, ζήτησε από τον Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

(Α.Α.Δ.Ε.) και την Υφυπουργό Οικονομικών την παράταση των προθεσμιών ηλεκτρονικής υποβολής των 

συγκεντρωτικών καταστάσεων ΜΥΦ μέχρι τις 30 Απριλίου 2019. 

Για να διαβάσετε την επιστολή πατήστε εδώ. 

   

https://www.oe-e.gr/wp-content/uploads/2019/04/ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΟΕΕ.pdf
https://www.oe-e.gr/wp-content/uploads/2019/03/ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΓΙΑ-ΠΑΡΑΤΑΣΗ-ΜΥΦ.pdf
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